

Zápisnica zo zasadnutia
Správnej rady Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i.,
ktoré sa konalo dňa 24. 4. 2023

Prítomní členovia SR: Martin Braxatoris, Erika Brtáňová, Dana Hučková, Radoslav Passia, Ivana Taranenková

Program:

1. Otvorenie
2. Schválenie programu zasadnutia
3. Schválenie návrhu na udelenie titulu emeritnej vedeckej pracovníčky Z. Pruškovej
4. Postup prípravy a schvaľovania výročnej správy
5. Situácia na Technicko-hospodárskej správe ústavov spoločenských vied SAV
6. Informácia o výberovom konaní na miesto riaditeľa/riaditeľky ústavu
7. Schválené financovanie VEGA
8. Revízia knižničného fondu
9. Rôzne
10. Záver

K bodu 1

Riaditeľka ústavu a predsedníčka Správnej rady Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i., (ďalej len „SR“) I. Taranenková otvorila zasadnutie o 9:30 hod.

K bodu 2

I. Taranenková predložila SR návrh programu zasadnutia. Za zapisovateľa bol navrhnutý M. Braxatoris, za overovateľa R. Passia. Návrh bol jednomyseľne schválený.

K bodu 3

I. Taranenková predložila SR návrh na udelenie titulu emeritná vedecká pracovníčka Z. Pruškovej, a to po predchádzajúcom prerokovaní a schválení Vedeckou radou Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i. (ďalej len „VR“). SR tento návrh prerokovala a schválila.

Uznesenie č. 1

SR schvaľuje návrh na udelenie titulu emeritná vedecká pracovníčka Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i., Zore Pruškovej.

Prebehlo hlasovanie s nasledujúcim výsledkom: za – 5, proti – 0, zdržal sa – 0.

K bodu 4

I. Taranenková informovala SR o postupe tvorby, schvaľovania, prerokovania, ukladania a zverejňovania výročnej správy o činnosti a hospodárení verejnej výskumnej inštitúcie (ďalej len „výročná správa“), ako aj o odporúčanej osnove výročnej správy za rok 2022. Neoddeliteľnou súčasťou výročnej správy je účtovná závierka, ktorú na základe podkladov z Technicko-hospodárskej správy ústavov spoločenských vied SAV (ďalej len „THS“) prerokuje SR a schváli Dozorná rada Ústavu slovenskej literatúry SAV, v. v. i. (ďalej len „DR“). Riaditeľka ústavu následne zabezpečí prípravu výročnej správy, ktorú po jej vypracovaní predloží na prerokovanie SR, VR a DR. Povinným výstupom prerokovania výročnej správy vo VR je hodnotenie výsledkov výskumnej činnosti v. v. i. a jej spôsobilosti vykonávať výskumnú činnosť. Výročná správa, resp. jej súčasti sa následne vložia do zbierky listín registra v. v. i., do verejnej časti registra účtovných závierok a správa sa zverejní na webovom sídle ústavu. Súčasťou výročnej správy ústavu za rok 2022 nebude správa audítora; overenie ročnej účtovnej závierky audítorom sa uskutoční až v roku 2025 a následne sa bude opakovať najmenej raz za štyri roky.

K bodu 5

I. Taranenková informovala, že dňa 20. 4. 2023 sa konala porada riaditeľov ústavov 3. oddelenia vied SAV venovaná fungovaniu THS. Predmetom porady bol akútny zlý stav súčinnosti THS s ústavmi, ktorý vedie ku vzniku opakovaných problémov aj pri plnení elementárnych úloh v oblasti mzdovej, odvodovej, rozpočtovej, legislatívnej a projektovej agendy. Súvisiacu výzvu na zlepšenie činnosti THS adresovanú P SAV podporila väčšina riaditeľov ústavov 3. oddelenia vrátane ÚSIL SAV, v. v. i.. Členovia SR prediskutovali možné modely ďalšieho zabezpečovania agendy THS. Vedeniu ústavu vyslovili podporu pri presadzovaní zásadného skvalitnenia činnosti THS pri zachovaní súčasného modelu jej fungovania.

K bodu 6

I. Taranenková informovala o výberovom konaní na miesto riaditeľa/riaditeľky ústavu. Volebné zhromaždenie spojené s prezentáciou jedinej kandidátky (I. Taranenková) sa

uskutoční dňa 29. 5. 2023 o 10:00 hod. Na základe jeho výsledkov by malo dňa 8. 6. 2023 rozhodnúť P SAV tak, aby miesto riaditeľa/riaditeľky bolo obsadené k 1. 7. 2023.

K bodu 7

I. Taranenková informovala SR o schválenom financovaní projektov VEGA v roku 2023, ktoré nominálne prevyšuje financovanie ústavných projektov VEGA v roku 2022. SR prediskutovala podiel výdavkov viazaných na režijné náklady. Súvisiace pokyny pošle vedúcim projektov I. Taranenková.

K bodu 8

I. Taranenková a R. Passia informovali o aktuálnom stave revízie knižničného fondu. Termín vrátenia zapožičaných titulov a predĺženia výpožičiek bol stanovený na 15. 2. 2023, pričom v jednotlivých prípadoch bol prolongovaný. Krajný termín vysporiadania záväzkov, resp. nahlásenia stratených titulov a dohodnutia spôsobu ich náhrady je 30. 5. 2023. Po tomto termíne budú dlžníkom pozastavené ďalšie výpožičky. Po vykonaní revízie knižničného fondu dôjde k aktualizácii knižničného a výpožičného poriadku, a to do konca roka 2023. V rámci nej zrejme dôjde k obmedzeniu maximálneho počtu a doby výpožičiek. SR prediskutovala vybrané otázky spojené s vymedzením jadra knižničného fondu, akvizičným procesom a spôsobom nahrádzania stratených titulov, ako aj so zabezpečením vysporiadania záväzkov pri odchode pracovníkov do dôchodku, na materskú či rodičovskú dovolenku, na výskumný pobyt a pod.

K bodu 9

I. Taranenková informovala o komunikácii s vedúcou oddelenia Slovenského národného korpusu (SNK) JÚLŠ SAV, v. v. i., J. Levickou. ÚSIL SAV poskytne súčinnosť pri budovaní SNK formou sprístupnenia elektronických verzii zamestnaneckých diel za účelom ich korpusového spracovania, spolupráce pri vytváraní literárnych anotácií a pod. Ďalšie informácie sa týkali dopĺňania Digitálnej študovne slovenskej literatúry. Súvisiace pokyny dostanú pracovníci ústavu prostredníctvom elektronickej pošty.

D. Hučková oboznámila SR s výsledkami workshopu k databáze Web of Science (WoS), s aktuálnymi poznatkami k platformám WoS a Clarivate a tiež k novému systému spracovania a vykazovania publikácií. Informovala o ukončení prístupov ÚK SAV k plateným databázam, pričom ďalšia úhrada licencií z prostriedkov P SAV zatiaľ nie je doriešená. Dotkla sa faktorov, ktoré môžu viesť k pozastaveniu indexovania periodík v databáze WoS (malá reprezentatívnosť, sklzy vo vydávaní, percentuálne zastúpenie autorov z vlastného pracoviska,

počet autocitácií a i.), ako aj možnosti registrácie anglojazyčných monografií a zborníkov vo WoS zo strany ich vydavateľa.

I. Taranenková informovala o plánovanej prednáške M. Golemu o stave humanitných vied. Ďalšie informácie sa týkali výberového konania na miesto koordinátora/koordinátorky projektových a popularizačných činností. SR tiež prerokovala aktuálny stav príprav 2. Medzinárodného sympózia literárnovednej slovakistiky. Najneskôr do 8. 5. 2023 budú pripravené výzvy všetkých podujatí v rámci sympózia, ktoré budú odstúpené FiF UK na vyjadrenie (koordinátorka M. Kolliová). V rovnakom termíne organizátori spracujú možnosti hotelových služieb pre zahraničných hostí. R. Passia informoval o žiadosti o príspevok z Fondu LITA, ktorú podalo o. z. PLAV ako spoluorganizátor podujatia. Ďalšia diskusia sa týkala zabezpečenia spoločenského stretnutia, konkrétne priestorov a cateringových služieb.

K bodu 10

I. Taranenková ukončila zasadnutie SR o 11:30 hod.

V Bratislave dňa 26. 4. 2023

Zapísal: Martin Braxatoris

Overil: Radoslav Passia

Mgr. Ivana Taranenková, PhD.
predsedníčka Správnej rady ÚSIL SAV